



El Generalísimo en el Mediterráneo

MEDITERRANEO

El mar nuestro. Mar latino. Mar de nuestra primogenitura hispánica.

Franco, brazo armado de Dios, resucitador del Genio de España, ha poseído sus aires y exaltado, ha contemplado su luz como en una comunión de lontananzas infinitas. Llegó como un nuevo Cid, liberador de rutas, por los caminos que abrieron las armas. Su mirada, era la mirada de todo un pueblo que vuelve a sentir sus anhelos de mar, de anchuras, de gozos imperiales. Llevaba con él el escudo de las Castillas, de León y de Navarra, de la Unidad ecuménica del Yugo y las Flechas principio — hoy como ayer — de un nuevo vuelo de aves católicas sobre el Universo. Su voz, fue el pregón anunciador sobre los mares. El primer coloquio sobre las aguas y los vientos abrumados de ausencia. Mar nuestro, lleno desde entonces de la luz de todas las esperanzas. Cuantos recorrieron sus caminos! Y España, su primer amor, su único amor, cómo tardaba! Volvió con los últimos brotes del carmín de mayo. Como estaba escrito: cara al sol, con una sonrisa alta de primavera.

Si el mundo supiera, si entendiera el profundo misterio de nuestro Destino, hoy se habría erguido hacia los cielos para contemplar — jubiloso o trémulo — el trascendente momento de esta reanudación amorosa, anunciadora siempre de fecundidades históricas. Quizás, sin embargo, no haya pasado desapercibida para todos. Tal vez, desde entonces, clarineen voces de alegría y de esperanza en el corazón de algunos hijos fieles y doloridos. Quizás, también, un nuevo renacer prenderá en las entrañas de algunos miserables. ¡His polis! España — la España eterna — tiene ya su planta sobre uno de los polos precisos que un día — «fiendo puentes del mar las naves y gálleras...» — sostuvieron su grandeza. Con su sangre lo ha recuperado. El otro, sobre el Océano, nos lo traerá también la Providencia, la Sangre y las Horas.

Franco dirigió la siguiente arenga: «Marinos de guerra. Marinos de España: Sois el último de una familia quebrantada por el dolor que con el heroísmo de sus otros hijos, con el heroísmo de sus marineros se ha salvado. Vosotros sois el hijo de esa marina gloriosa; vosotros representáis el honor de un cuerpo,

Franco pasa revista a la Escuadra en Vinaroz

El primer encuentro solemne con las rutas marinas del Imperio

Vinaroz. — En las primeras horas de la mañana del martes S. E. el Generalísimo, acompañado del Ministro de Defensa general Dávila, ministro del Interior señor Serrano Suñer, del Almirante Cervera y de sus ayudantes y Estado Mayor, partió de su Cuartel General hacia las zonas recientemente conquistadas del Mediterráneo para revisar en Vinaroz la escuadra nacional.

El recorrido ha sido toda una jornada triunfal. En todos los pueblos recientemente conquistados la presencia del Generalísimo ha levantado una verdadera oleada de aclamaciones y vitores. Soldados y pueblo, al notar la presencia de Franco, saludaron brazo en alto a la comitiva formando spontáneas manifestaciones de jubilosa simpatía. El Generalísimo comió con los Ministros de Defensa y del Interior y su séquito, dirigiéndose seguidamente a Vinaroz. La espléndidez primaveral del día contribuyó también al lucimiento de esta histórica jornada. El Mediterráneo maravilloso en su luz y en su sol era un fondo magnífico, grandioso, del acto que poco después iba a celebrarse.

El momento en el que el caudillo descendió del coche fué de una emotividad incomparable. Con un paso firme y la sonrisa iluminada de su gesto, caminaba hacia el mar afirmando su triunfo y enalteciendo con su presencia la victoria herólica de nuestras armas. En el mar los siete barcos que día a día han sabido defender el orgullo de un pueblo bicolor lanzaban al aire las voces de sus sirenas con su saludo marinero a la suprema jerarquía del Estado. En el puerto las dotaciones de los buques rendieron honor a su presencia. El contralmirante Moreno — jefe de las fuerzas de bloqueo — el capitán de navío López Cortijo, autoridades navales de Levante y el gobernador civil de la provincia don Carmelo Monzón, recibieron a S. E. revistando las fuerzas, que a continuación se aproximaron a escuchar sus frases llenas de una visible emoción.

«Marinos de guerra. Marinos de España: Sois el último de una familia quebrantada por el dolor que con el heroísmo de sus otros hijos, con el heroísmo de sus marineros se ha salvado. Vosotros sois el hijo de esa marina gloriosa; vosotros representáis el honor de un cuerpo,

Vosotros sois los guerreros del mar y seréis mañana los maestros de las nuevas generaciones, los maestros de los nuevos marineros, maestros y conductores de los nuevos mares, los marinos del Imperio español, que diciendo Imperio, hay que decir Marina. Y cuando la Marina desaparece, cuando sus buques no surcan los mares, cuando la bandera de España no pasea por el mundo, ya no hay Imperio y ya no hay España. Vosotros sois el último hijo y por consiguiente el hijo que se cuida con mimo, el hijo que no se pude de lanzar al azar porque en él está todo el honor de la Marina, todo el espíritu de un pueblo.

La consigna para los jefes es hacerse querer y respetar. Porque si esto hubiera pasado siempre, si hubiera habido cariño constante, hubiéramos tenido más marina y en estos momentos la bandera de España pasearía todavía con más triunfo, y no digo con más gloria porque esto no es humanamente posible. Es hacerse querer y respetar sin límites, solicitud en la obediencia. Esa es la regla de los caballeros, esa es la regla de los guerreros, esa es la norma de España y el honor de la Marina.

No creáis que eran distintos que vosotros los que conquistaron mundos y es que entonces en los peligros del mar agarrados al timón y a las cañas, apretados bajo las velas marchaban hermanados el capitán, el grumete, los jefes con los marineros. Era la hermandad de la muerte, era la hora de la verdad, la hora en que se pagan los tributos más fuertes y entonces aquel jefe que había corrido junto con los marineros los peligros y se habían hecho querer y respetar en los momentos de la batalla, en los momentos duros, en los momentos graves, se mantenía segura aquella hermandad, esa hermandad sin límite que produce fuego en la pelea. Hermandad sin límites es que se está fundiendo la Marina Española, esa hermandad sin límites cuando las hélices del «Baleares» se alzaban a los cielos, cuando los cañones saltaban a pedazos y cuando los pedazos de hombres gritaban junto como nosotros ahora: ¡Viva España! ¡Arriba España!

Con una unanimidad impresionante los gritos de los 2 000 marineros respondieron a los vitores del Caudillo.

A continuación las tripulaciones marcharon a sus respectivas unidades. En el mar el «Júpiter» lanzaba los acordes del himno nacional en el momento en que Franco subía a bordo. Las fuerzas presentaban armas mientras el Caudillo las revisaba. Recorrió todas las dependencias del buque de guerra, deteniéndose algunos momentos en el puesto de mando. Acto seguido, con igual brillantez y emoción visitó los demás barcos de nuestra Escuadra.

La oficialidad en conmemoración de esta visita histórica entregó al Generalísimo un estuche con las siluetas en plata de todos los barcos leales a la España inmortal y eterna.

Durante su estancia en cada buque interesó por numerosos detalles y manifestó el vivísimo interés que le inspiraba la Marina de guerra y que ya había expuesto, en el contenido de su magnífico discurso. Imposible de contener el entusiasmo de los marineros, estos rompieron las formaciones y saltando a tierra se mezclaron con la muchedumbre que los rodeaba vitorcándoles triépticamente y haciendo casi imposible su recorrido. A su alrededor la gente se apretaba siguiéndole, abriéndose paso igualmente que su escolta y sus acompañantes. Momento magnífico fué aquél en que de una manera espontánea, los marineros brazo en alto cantaron con gran emoción el «Cara al Sol».

No admite literatura posible el acto final de la despedida. Millares de brazos en alto, formaron calles por donde el Generalísimo pasó lentamente con su coche entre un griterío exaltado y conmovedor de aclamaciones y de vitores.

Fué una jornada sin precedentes. Junto al hecho histórico de la primera revista militar a la marina, se salta el entusiasmo y la fe, la fanática confianza que los marineros españoles tienen en el Generalísimo.

A su regreso el Caudillo y los ministros de Defensa Inferior se detuvieron con sus acompañantes en Morella y en la serie de fortificaciones que nuestros hombres supieron arrollar en el sector de la Pobleta.

En Morella el General Aranda, salió y cumplió su excelencia a los ministros celebrando una dentida conversación con el Generalísimo sobre la marcha de las operaciones. Y mediada la tarde, el Caudillo regresó a su puesto de mando.

Continúan avanzando nuestras tropas por Castellón y Teruel

Varios intentos de ataques enemigos rechazados victoriamente

En la noche última, el enemigo intentó un nuevo ataque en el sector de Sort, del frente de Cataluña, de menor intensidad que los de los días anteriores y que fué fácilmente rechazado. En un reconocimiento nocturno llevado a cabo en San Cornell se han encontrado 110 cadáveres de los rojos.

En el frente de Castellón, después de rechazar varios contraataques del enemigo, y de vencer la resistencia que opuso, han prosseguido su avance nuestras fuerzas profundizando más de 3 kilómetros en un frente de 16. Otra columna ha operado en la región S. E. de Nevera, rebasando la carretera de Catíra en 6 km. Solo en uno de los sectores de este frente se han recogido 151 cadáveres y hasta el momento de dar el parte se han hecho más de 200 prisioneros.

En el frente de Teruel también se han rechazado varios contraataques del enemigo y continuó nuestro avance habiéndose rebasado, entre otras importantes posiciones, el cerro Erizal, varias alturas próximas a Cerro Motero y el macizo al Villarejo. Se han cogido 284 prisioneros y 199 cadáveres, en ellos los de un comandante, un capitán, un comisario político y varios extranjeros y considerable número de ametralladoras y fusiles.

Fuerzas rojas atacaron anoche nuestras posiciones de Madrigalejo y Rena en el frente de Extremadura, habiendo sido brillantemente rechazados todos los ataques con elevadas pérdidas para el enemigo, que no ha conseguido adelantar ni un sólo paso.

Salamanca, 1 de Junio de 1938.
II Año Triunfal.

Servicio Nacional del Trigo

Aviso a los vendedores de trigo pertenecientes a los almacenes de Almenar y Garray

Pongo en conocimiento de los vendedores de trigo pertenecientes a los almacenes de Almazán y Garray que durante todos los días de la próxima semana (del 6 al 11) quedarán cerrado el primero abriendose la recepción en el segundo por el mismo plazo.

Saludo a Franco:
ARRIBA ESPAÑA!
Soria 31 de mayo de 1938. — II Año Triunfal.

El Jefe Comarcial

REGISTRO CIVIL

Durante los días 20 al 31 de mayo, se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Margarita Santamaría Costa.
Pedro Timoteo Martínez Ramón.
Rufina Soria Hernández (Gema).

Julia Soria Hernández (Gema).
Ana María Cortés Vela.

Blanca Nieves Rojas de Diego.
Agustina María Azucena Gil Moscato.

Ricardo Latorre Bartolomé.
Antonio Alonso Hernández.

José Antonio Francisco de la Purísima.

Concepción García de Viedma

Pérez de las Bacas.

DEFUNCIONES

Luis Mateo Hernández, de 16 años, de Sanja María de Huerta.

Amador Cárdenas Herde, de 27 años, de Nódalo.

Teresa Gimeno López, de 14 días, de Soria.

Eusebia Alvarez Cacho, de 42 años, de Burgos.

Flora Molina Ramón, de 54 años, de Soria.

Salvadora Calzada Castro, de 81 años, de Cubo de Bureba (Burgos).

Vicente Ayllón Barranco, de 72 años, de Soria.

Simón Millán la Vega, de un mes, de Peñalcazar.

MATRIMONIOS

José Sánchez Salcedo con Domitila Soria Soria.

FALANGISTA!
LABRADOR!
SORIANO!

Tu periódico

L A B O R

Órgano oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Escríbete y propagalo.

NOTICIAS DIVERSAS

Nota del Gobierno Militar de Soria

Ejemplo de patriotismo

Doña Vicenta Brieva Bartolomé ha tenido el patriótico y laudable rasgo de costear veintisiete sepulturas en el Cementerio de San Saturio de esta ciudad para otros tantos combatientes muertos en los frentes luchando por la salvación de España.

Un ofrecimiento

Según nuestros informes, el día Luis Gómez «El Estudiante» se ha ofrecido al General Martínez Anido, para actuar gratuitamente en una corrida de toros a beneficio de los Sanatorios Antituberculosos, obra benemérita que con tanto entusiasmo patrocina dicho General.

Señalamiento

Día 3, en el Juzgado de Soria juzgó seguido por hurto contra Petronila Garijo Riba. Defiende el letrado señor San Martín.

SENTENCIAS

En la Audiencia Provincial de Soria tuvo lugar la vista de la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Medinaceli, contra Esteban Rangil, vecino de Bloconca por el delito de homicidio por imprudencia, dictando la Sala sentencia absolutoria.

Defendió al procesado el Letrado don José Cacho Molina.

Sentencia absolutoria dictada en causa seguida del Juzgado de Molina por delito de lesiones contra Antonio López y López; defendió el señor Velasco.

La asignatura de Religión en los Institutos

La asignatura de Religión queda incorporada, como todas las demás al régimen general de exámenes y clasificaciones en todos los Institutos de Segunda Enseñanza, debiendo por lo tanto, su titular formar parte de las Juntas calificadoras de curso.

Intolerable

Hemos presenciado en varios lugares del hermoso paseo de la Alameda el acto de salvajismo llevado a cabo por unos desconocidos que se han entretenido en volcar y partir algunos bancos de piedra allí existentes.

Denunciamos el caso a quien corresponda, pues esto dice muy poco en favor de una capital cultura, y esperamos, caso de ser descubiertos los autores, sean castigados muy severamente.

De gran interés para los Maestros

El Jefe nacional de Primera Enseñanza, ha dirigido a los Inspectores de todas las provincias de la zona liberada, la siguiente circular:

«Habiendo llegado a conocimiento de esta Jefatura que por Habilidades del Magisterio se descuentan cantidades de los haberes de los Maestros, extrañas a las dispuestas por la Junta Técnica del Estado y demás disposiciones legales, encarezo haga saber la prohibición absoluta de que por Habilidades se merece en forma alguna el haber que a los Maestros corresponde, debiendo enviar lo más rápidamente posible a esta Jefatura relación de los organismos, entidades o personas que hayan solicitado o soliciten estos descuentos, para proceder en consecuencia.»

Revisões de soldados inútiles temporales

Los individuos pertenecientes a los reemplazos movilizados que han sido clasificados inútiles temporales y que tienen que revisar nuevamente al finalizar los seis meses desde el último reconocimiento, de Soria y la provincia, se presentarán en la Junta de Clasificación y Revisión a sufrir el citado reconocimiento, así como todos aquellos, cualquiera que sea su clasificación, que no hayan sido revisados con arreglo al nuevo cuadro de inutilidades de 27 de julio de 1937, o sea, con fecha posterior al 10 de agosto último.

Los haberes de los sargentos provisionales

En reciente orden publicada se dispone que a partir del día 20 del actual, cuantos sean promovidos a sargentos provisionales, percibirán un haber diario de seis pesetas y la ración de pan, más la ración de campaña.

Delegación de Orden Público

ESPECTACULOS

Habiendo pasado a depender de esta Delegación todo lo concerniente al régimen de Policía de espectáculos, en los sucesivos se tendrá presente por las Empresas esta innovación, dirigiéndose a la misma todos los asuntos con el Reglamento de Espectáculos relacionados.

Soria 1º de abril de 1938. — II Año Triunfal.

En la Inspección de Policía Urbana, de esta Ciudad, se halla depositado un bolso de señora, negro, pequeño, conteniendo veintinueve pesetas, en un billete de 25 pesetas y cuatro de una peseta, un pañuelo pequeño, y una cédula personal, expedida en Zarauz (Guipúzcoa) en 13 de noviembre de 1937, a favor de María Carmen Aguilar Collados, natural de Madrid, de 17 años de edad; dicho bolso, fué hallado a las 16:45 horas del día 30 del actual en la Alameda de Cervantes por el soldado afecto a este Gobierno Militar Francisco Candela Gálvez, al que he felicitado por su acto de honradez.

Soria 31 de mayo de 1938. — II Año Triunfal.

El Gobernador Militar

Enfermo

Desde hace unos días se encuentra enfermo, don Carlos Rey Apaciano, Administrador de la «Editorial Urbián».

Deseamos al paciente una pronta mejoría.

Muertos por la Patria

Otra nueva vida ha sido ofrecida a la Patria, la del valiente sargento del «Tercio Numantino» Zácaras García Almería, muerto gloriosamente en el frente de Balaguer (Cataluña), el día 26 del actual.

El cadáver de este heróico sargento fué trasladado a esta ciudad donde recibió cristiana sepultura.

Este valeroso joven es el segundo de la familia García Almería, que ofreció a la Patria el sacrificio de su vida.

El consuelo que pueden tener sus apenados padres, a los que enviamos nuestro pésame, es la satisfacción de haber dado a la Patria una nueva vida por la salvación de España.

— Luchando heróicamente en el frente de Teruel por Dios y por España, murió el joven Arsenio Gil García, natural de Castilruiz.

A los padres, hermanos y demás familiares del heróico soldado, enviamos nuestro pésame.

Viajeros

Se encuentra al lado de sus familiares, disfrutando de licencia don Francisco González Agreda, regente de los talleres tipográficos de LABOR.

— También se encuentra en Soria con licencia el joven requeté Gregorio Hernández, empleado de nuestros talleres.

Fallecimientos

A la edad de 82 años, falleció en Soria doña Manuela Ramos Gómez, viuda de Pantaleón Ledesma.

— El martes último falleció en esta ciudad, a los 65 años, doña Miquela Saldana Roy.

— También ha fallecido en Soria don Aquilino Marín, Practicante del Hospital Provincial.

Enviamos a los familiares nuestro pésame.

Aniversarios

Ayer se cumplió el primer aniversario de la muerte del Guardia de Seguridad y Jefe de Centuría de F. E. T., don Francisco Díez Fernández, que dió su vida por la Patria en la Sierra de Alcubierre, a la edad de 27 años.

Al recordar tan triste fecha, renovamos a sus padres don Bernardino y doña Ángela, hermanos, Modesto, Rufino, Luis, Amancio y demás familiares nuestro pésame.

— El día 4 se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento de la señorita soriana Ángela Medina Gómez, Maestra Nacional.

Las misas que se celebren dicha dia a las 9, 9 y media y 10 en la Capilla de los PP. Franciscanos serán aplicadas por su eterno descanso.

Renovamos el pésame a sus padres, hermanas y demás familiares.

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céts. más. Cada palabra más 5 céntimos. La suscripción tiene derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

SE ALQUILA casa para la temporada de verano, en Covaleda (Soria). Para verla y condiciones dirigirse a don Nicolás Olalla, Curia parroco en dicho pueblo.

SE OFRECE molinero eléctrico práctico en toda clase de motores. Diríjase a Juan Lapena, Bayubas de Abajo.

SE ARRIENDAN los pastos de monte de 450 hectáreas inmejorables para ganado lanar, con majada. Para tratar con Alejandro Rodríguez, Maderas, Soria.

RADIO compró aparato. Diríjase a Crego, Oficina Destacamento de Automóviles, Numancia 30.

VENDO o arriendo, en Garay, casa amplia, bien soleada, buena situación.

También vendo carro de unas tres toneladas. Pedro Antonio de María, Soria.

EMPLEADO con conocimientos y práctica de oficina precisa. Para informes Agencia Sesena Plaza Ramón Benito Aceña, número 3, Soria.

SE VENDEN dos máquinas agujilladoras seminuevas, marca Doering, dos atadores y un carro para dos caballerías. Para tratar con Pablo Alcalde en Almenar.

QUIEREIS comer bien y económico? Acudid al «Bar El Ajo».

SE VENDEN 45 ovejas con 45 corderos en Romanillos de Medina. Diríjase a Juan Valladares, Mombón.

ARADO CULTIVADOR se vende, nuevo, con toda clase de rejillas y apagadoras. Informes, Sindicato Agrícola, Tajueco.

SE VENDE una máquina segadora azadora, reconstruida a toda prueba y se dará a plazos. Para tratar, con Emilio García en Pozalmuro.

PERDIDA de una carterita negra de señora conteniendo un rosario, desde la iglesia de la Mayor hasta las primeras casas de la Calle del General Mola. Para entregarla en esta Administración y se gratificará.

La Religión vuelve a ser asignatura obligatoria

Queda sujeta al régimen general de exámenes

Por el ministerio de Educación Nacional en la que se dispone que la asignatura de Religión queda incorporada, como todas las demás al régimen general de exámenes y calificaciones, debiendo, por lo tanto, su titular formar parte de las Juntas calificadoras del curso.

El cinematógrafo nacional

Declaraciones del jefe nacional de este servicio

La Prensa y el Cinematógrafo constituyen los dos medios esenciales de la propagación de la cultura del Estado.

La Prensa de la nueva España ya tiene su ley, que la eleva de rango. También el Círculo Español va a ser orientado rotunda y definitivamente.

El Jefe nacional de Cinematografía ha hecho importantes declaraciones en este sentido a la prestigiosa revista «Radio y Cine», única en su género que se edita en la España nacional, que se publicó en su número del 15 de mayo.

La industria cinematográfica española, por fin, va a ser orientada en un sentido nacional.

A nuestros lectores

Por razones ajenas a nuestra voluntad el presente número de LABOR aparece solamente con la mitad de sus páginas.

Esperamos que nuestros lectores que, teniendo en cuenta las actuales circunstancias, disculpen esta inevitable anomalía que en el próximo número quedará totalmente solucionada.



ANGELA MEDINA GOMEZ

MAESTRA NACIONAL

FALLECIO EN UTIEL (VALENCIA) EL DIA 4 DE JUNIO DE 1938

Después de recibir los Santos Sacramentos y la B. de S. S.

D. E. P.

Sus apenados padres y hermanos,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Soria 2 de Junio de 1938.

Las misas que se celebran el día 4 en la capilla de los RR. PP. Franciscanos, a las nueve, nueve y media y diez serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Al regreso de Vinaroz, Franco visita el frente de Teruel

Carmencita Franco ingresa en las Juventudes de Acción Católica

El acto revistió una solemnidad extraordinaria

Acudieron representaciones de las juventudes femeninas de toda España

BURGOS.—El domingo se celebró el acto de ingreso de Carmencita Franco, hija del Generalísimo, en las Juventudes de Acción Católica Femenina de esta diócesis.

La Unión Diocesana local había invitado a otras diócesis que enviarán sus representaciones a Burgos, a fin de que el ingreso de Carmencita constituya un acto de homenaje nacional.

Así se ha hecho, y de las diferentes provincias españolas se encontraban en Burgos nutridas representaciones femeninas ataviadas con trajes típicos.

A las once de la mañana, en la catedral se celebró una misa de comunión, en la ofició el arzobispo de la diócesis.

Carmencita iba acompañada de su madre, doña Carmen Polo de Franco.

En la escalinata del presbiterio se colocaron las benjamines con sus banderas. En otros lugares ocuparon su puesto las aspirantes y demás componentes de las Juventudes femeninas. El templo se hallaba abarrotado de público.

El arzobispo dió la comunión, comenzando por la esposa del Caudillo y su hija.

A las once, en el Teatro Principal se verificó un brillante festival, bajo la dirección de los artistas Díchar y Machado; se puso en escena el cuento del marqués del Lozoya, «Blanca Nieves».

Después la niña Pilarín Mena hizo ofrenda del acto a la hija del Generalísimo, con un grandioso discurso.

Luego se representó un bello retablo evangélico, a continuación del cual tuvo lugar un apoteosis patriótico, en que las distintas niñas representantes de las provincias españolas fueron presentadas por María Luisa Gutiérrez, que representaba el papel de España.

La presidenta nacional de Acción Católica femenina, María Madariaga, pronunció un breve discurso, y por último los pajecitos hicieron entrega a Carmencita de un artístico pergamino dedicado al caudillo, en el que se hacen constar los actos piadosos que las juventudes de Acción Católica han ofrecido por el triunfo de las armas nacionales.

Tanto a la entrada como a la salida del templo, Carmencita Franco a quien acompañaba su madre doña Carmen Polo y la esposa del ministro del Interior, fué objeto de cariñosas felicitaciones de entusiasmo.

La fiesta organizada por Acción Católica en honor de Carmencita Franco Polo tuvo por la tarde una segunda parte conmovedora y emocionante.

Se desarrolló en la catedral de Burgos con motivo de la imposición a Carmencita Franco de las insignias de aspirante de Acción Católica.

A las cinco de la tarde se reunieron en la catedral con el arzobispo de Burgos, doctor Castro Alonso, los prebendados del Cabildo y Junta directiva de Acción Católica.

A las seis de la tarde llegaba a la catedral Carmencita Franco, acompañada de su tía doña Mercedes Jaray y de su institutriz.

Fué aclamada con gran entusiasmo por la multitud aglomerada ante la puerta principal de la catedral.

Carmencita fué trasladada al altar acompañada de la presidencia de

Mañana, en el Ideal, un reportaje hablado sobre Madrid

Rogelio Rospide lo expondrá en más de cien anécdotas

Para mañana, a las 7,30 de la tarde, está anunciado en el Cine Ideal un reportaje periodístico hablado en que nuestro camarada de Prensa Gráfica de Madrid, Rogelio Rospide, recién evadido, expondrá una serie de episodios y anécdotas que recogen el ambiente real de la vida de aquella capital, en manos de las hordas al servicio de Moscú. Viene precedido don Rogelio Rospide de una unánime crítica de aplausos y felicitaciones en cuantas ciudades hasta ahora visitó. Esperamos que en Soria ocurrirá otro tanto dado el prestigio del autor y el interés que despertó la sola anunciaciόn de su programa.

Por la Patria, el Pan y la Justicia

Acción Católica, Secciones Femeninas de España y de la presidenta de la Sección Femenina de Burgos.

El arzobispo de Burgos, doctor Castro Alonso, impuso a Carmencita Franco la insignia de Aspirante, que es una verdadera obra de arte, en oro y brillantes, ofrecida por Acción Católica de Burgos.

Después los consiliarios impusieron insignias de Aspirante y Benjamines a numerosas señoritas.

Hubo luego solemne exposición del Santísimo y entono el «Tantum Ergo». Terminada la ceremonia religiosa, el arzobispo de Burgos y los prebendados acompañaron a Carmencita Franco hasta la puerta de la catedral.

A su regreso al palacio residencia del Generalísimo fué aclamada calorosamente por el pueblo burgalés.

En los jardines de la residencia recibió Carmencita Franco las ofrendas que le entregaron en representación de todas las diócesis españolas jóvenes ataviadas con sus vistosos trajes españoles, incluso representando a las provincias aún no liberadas.

Las ofrendas fueron muchas y valiosas.

Acompañaban a Carmencita Franco su madre doña Carmen Polo de Franco, esposa del caudillo, y sus tíos doña Pilar Franco de Jaray y doña Zita Polo, esposa del ministro del Interior don Ramón Serrano Suárez.

Las señoritas que entregaron las ofrendas fueron agasajadas, como todas las que concurrieron, con helados y dulces.

Como recuerdo, se les entregaron retratos de Carmencita Franco y de la familia del Generalísimo, grupo formado por el Caudillo, su esposa doña Carmen Polo y su hija Carmencita.

Fué el acto final del brillante y emocionado homenaje tributado por Acción Católica Femenina a Carmencita Franco Polo.

Ha salido a la luz la obra de Vicente Serna del Barrio

«Cantos Imperiales», es un bello tomo de preciosas poesías

Nuestro Camarada y compañero de redacción, el Jefe Provincial de Propaganda, Vicente Serna del Barrio, acaba de sacar a la luz su anunciamido libro de poesías «Cantos Imperiales». Es un hermoso volumen en el que van recogidas una serie de poemas que tienen la extraña belleza de lo heróico y de lo campesino, del espíritu de las tradiciones puras y el vigor alegre y pujante de nuestra juventud heróicas de hoy.

En nuestro próximo número insertaremos un comentario completo de la obra ya que la escasez de espacio en este nos impide hacerlo con la debida extensión que merece el libro.

Consta de más de 200 páginas pulcramente tiradas en los talleres de la «Editorial Urbién», y su precio es de 5 pesetas pudiéndose adquirir en Prensa y Propaganda de Falange, en LABOR y en todos los kioscos y librerías de la capital.

Fervorosamente felicitamos al querido camarada que ha de obtener un gran éxito de publicidad y crítica dada la gran belleza e inspiración que caracterizan sus producciones.

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 4. Sábado.—Vigilia de Pentecostés. Ayuno y abstinencia de carnes. S. Francisco, Carracollo, fd. Quirino, Clateo, obs. Rutilio, Orecio, Daciano, Saturnina, vg. mrs. Metrófanos, Optato, Alejandro, ob. S. Bonifacio, ob. Doroteo, pb. Sancho, Florencio, Julián, Ciriaco, mrs. La misa es de la Vigilia de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado. 2.º oración imperada por la paz. Gloria. Prefacio. Comunicantes y Hanc igitur proprio.

Día 5. Domingo de Pentecostés. San Bonifacio, ob. Doroteo, pb. Sancho, Florencio, Julián, Ciriaco, mrs. La misa es de este domingo con rito doble de primera clase con octava privilegiada de primer orden y color encarnado con Secuencia. Gloria. Credo. Prefacio. Comunicantes y Hanc igitur propios.

Día 6. Lunes.—San Norberto, Claudio, Juan, Entorgo, obs. Alejandro, ob. Felipe, dc. Artemio, Amancio, Cándida, Paulina, mrs. La misa es del lunes de Pentecostés con rito doble de primera clase y color encarnado. 2.º oración imperada. Gloria. Credo. Prefacio. Comunicantes y Hanc igitur propios.

Epístola de la Misa del Domingo

Lección de los Hechos de los Apóstoles (2, 1-11)

Al cumplirse el tiempo de Pentecostés estaban todos juntos en uno. Y de improviso se hizo del cielo un estruendo como de recio soplo de viento que corría y llenó toda la casa donde estaban sentados. Y les aparecieron lenguas repartidas como de fuego y se posó cada una sobre cada uno de ellos. Y fueron todos llenados de Espíritu Santo y comenzaron a hablar en otras lenguas, según que el espíritu les daba expresarse. Y estaban en Jerusalén habitando judíos, hombres religiosos de toda gente de las que hay debajo del cielo. Pues hecha esta voz (sonido), acudió la muchedumbre, y quedó confusa, porque les oían a ellos hablar cada uno en el propio idioma. Y se pasmaban todos, y se maravillaban, diciendo: ¿Quéé? ¿No son todos éstos, los que hablan, galileos? ¿Y cómo nosotros los oímos cada uno en el propio idioma nuestro, en que nacimos? Partos, Medos y Elamitas, y los que habitan la Mesopotamia, Judea y Capadocia, Ponto y el Asia, Frigia y Panfilia, Egipto y las partes de la Libia por la región de Cirene, y los peregrinos romanos tanto judíos como prosélitos, cretenses y árabes, los oímos hablar en nubes de lenguas las magnificencias de Dios.

Una entrevista con los generales Aranda y Varela

Por el TEBIB ARRUMI

Una nota del ministro de Industria y Comercio

Para la rápida evacuación de consultas sobre importación y exportación

Bilbao.—Con el fin de aumentar en todo lo posible las facilidades para la rápida y eficaz evacuación de cuantas consultas se dirijan a este Ministerio en relación con las solicitudes de importación y exportación, se ha dispuesto:

Primero. El registro general del Ministerio, comunicará por medio de las Juntas Reguladoras correspondientes el número asignado a cada solicitud de importación o exportación en dicho registro de entrada, a fin de que en lo sucesivo sirva para la identificación de la solicitud de que se trata en todo momento y sea la única referencia a señalar al Ministerio respectiva a dichas solicitudes.

Segundo. La oficina de información no admitirá en ningún caso ninguna petición de informe acerca de la tramitación o estado de la misma sobre las solicitudes de importación o exportación si no se facilita por el peticionario como referencia única el número asignado por el registro general del Ministerio a la solicitud por la que se interesa.

Tercero. Cualquier duda que puedan tener los interesados a este respecto deberán evacuarla directamente cerca de las Juntas reguladoras de importación y exportación de la demarcación de los mismos.

Lo que para conocimiento general y el más exacto cumplimiento se hace saber por medio de la presente nota.

Bilbao 20 de Mayo de 1938. II Ano Triunfal.

Mañana

primer aniversario de la muerte de Mola, dedicad una oración a este gran colaborador del Caudillo, héroe de los Ejércitos del Norte

se impuso el Caudillo con un breve recorrido por dentro de la heroica ciudad de Teruel. Franco ha comprobado como allí la mártir población renació junto a los escombros, junto a las huellas del vandalismo marxista, la vida tranquila, serena, seria y normal de la España nacional. No quiso el Caudillo que se conociese su presencia en Teruel. Y así recorrió aquella ruta de dolor sólo, con la única compañía de sus ayudantes y de su Estado Mayor. Y como resumen de la impresión que le había causado la visita de Teruel dijo esto: «Demasiados horrores es cierto, pero todo esto ha de rendir en menos tiempo del que ellos empleasen en derribo. Teruel no puede ser un recuerdo para España porque ella misma con su abnegación y valor ha adquirido el derecho a una vida espléndida. La ayudaremos y borraremos la huella de tanto dolor y tanta maldad».

Y otra vez a devorar kilómetros. A recorrer más de 200, hasta llegar al lugar donde está enclavado el Cuartel General. Es igual. Cuando a él llegue Franco seguirá trabajando sin tregua y sin fatiga. Y hoy, más contento que nunca, con la más encendida fe porque por sus propios ojos ha visto lo que han hecho y previsto lo que seguirán haciendo los soldados de España.